

Сталинское СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 124 (170) | Суббота, 18 ноября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

Выполним до конца долг перед Родиной и фронтом

6 ноября весь мир слушал мудрую сталинскую речь.

«Если Красная Армия, — сказал товарищ Сталин в докладе о XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, — смогла успешно выполнить свой долг перед Родиной и изгнала немцев из пределов советской земли, то она сделала это благодаря тому, что ее беззаветно поддерживала с тыла вся наша страна, все народы нашей страны».

Сегодня у всех на устах доклад вождя. Сталинская речь явилась для каждого из нас программой действий, живительным источником, из которого наш народ будет черпать новые, неиссякаемые силы.

Коварный враг изгнан с родной земли. Отныне и навсегда советская страна очищена от гитлеровской нечисти. Но нет самоуспокоенности в нашей радости. Нет, и не может быть усталости в нашем покое.

Великий Сталин призвал советский народ довершить дело разгрома ненавистного врага. На призыв вождя отклинулись миллионы. Сегодня в газете мы рассказываем о том, как труженики тыла делами отвечают на доклад вождя.

Молодежная бригада девушки-токарей с арматурного завода, где бригадиром Полина Баранкина, встав на стахановскую вахту, дала обещание достичь сменную выработку до 140 проц.

Воодушевленные докладом вождя члены сельхозартели им. Сталина 16 ноября организовали красный обоз и вывезли сверх плана в фонд победы 750 пудов хлеба.

Родина славит свою артиллерию

Учитывая большие боевые заслуги артиллерии Красной Армии на всех фронтах Отечественной войны в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками Указом Президиума Верховного Совета СССР 19 ноября установлен ежегодный праздник «День артиллерии».

Артиллерия — бог современной войны. Немецкие звери не один раз испытывали на себе всесокрушающую силу могучей советской артиллерией. Это наши артиллеристы сумели остановить движение чудовищной бронированной вражеской машины, это они обращали и обрашдают «Тигров» и «Пантер» в пылающие факелы, это перед силой советской артиллерией не может устоять ни один пресловутый «вал», построенный противником. Не случайно празднование «Дня артиллерии» приурочено к 19 ноября. Этот день явился знаменательным в истории Великой Отечественной войны. 19 ноября 1942 года началось наступление Красной Армии под Сталин-

множить число стахановцев, завершить к 5 декабря план четвертого квартала, работать без брака — вот что легко в основу обязательств коллектива шиноремонтного завода. Взял обязательство — выполни его. Таков девиз военного времени. И работники-стахановцы этого завода т. Яроцкая и Дмитриенко уже на второй день после собрания дали две нормы выработки. На 260 проц. выполнила свое задание жена фронтовика Валентина Гончарова.

Трудовой подвиг советского народа в Отечественной войне получил высокую оценку товарища Сталина. Похвала вождя многому обязывает.

К концу подходит сельскохозяйственный год. Как никогда, выросло сейчас значение хлеба. Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решающего наступления на жизненные центры Германии. Больше хлеба — ближе победа. Колхозная деревня поднимается на новые трудовые подвиги. Вот почему все усилия сейчас надо направить на завершение плана хлебопоставок, окончание озимого сева, подъем зяби.

Давать больше сверхплановой продукции стране и фронту — под таким лозунгом должна проходить работа наших промышленных предприятий.

На доклад вождя рабочие, колхозное крестьянство и интеллигенция нашего района отвечают новыми производственными успехами. Этого требуют интересы Родины. Это святой долг тружеников тыла.

Учтивая большую боевую славу артиллерии Красной Армии на всех фронтах Отечественной войны в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками Указом Президиума Верховного Совета СССР 19 ноября установлен ежегодный праздник «День артиллерии».

Артиллерия — бог современной войны. Немецкие звери не один раз испытывали на себе всесокрушающую силу могучей советской артиллерией. Это наши артиллеристы сумели остановить движение чудовищной бронированной вражеской машины, это они обращали и обрашдают «Тигров» и «Пантер» в пылающие факелы, это перед силой советской артиллерией не может устоять ни один пресловутый «вал», построенный противником. Не случайно

празднование «Дня артиллерии» приурочено к 19 ноября. Этот день явился знаменательным в истории Великой Отечественной войны. 19 ноября 1942 года началось наступление Красной Армии под Сталин-

Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти. Теперь за Красной Армией остается ее последняя миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы.

(И. СТАЛИН).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 НОЯБРЯ

В течение 13 ноября в Венгрии наши войска с боями овладели городом и железнодорожной станцией Ясапати, а также заняли несколько других населенных пунктов и среди них Яскишер, Яссмахальтилек, Таписентиартон, Тапиомичке, Пант, Кава, Жигери, Виний и железнодорожные станции Пуста Кюнд, Яскишер.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 12 ноября наши войска подбили и уничтожили 24 немецких танка.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 НОЯБРЯ

В течение 14 ноября в Венгрии наши войска с боями овладели городом и железнодорожной станцией Надьката, а также заняли более 30 других населенных пунктов и среди них Хевешбезекень, Пуста, Час, Сентмартоңката, Тапиошаг, Ури, Петери и железнодорожные станции Надьхалом, Сентмартоңката. Южнее Будапешта наши войска ликвидировали плацдарм противника на восточном берегу реки Дунай, заняв при этом город и железнодорожную станцию Шольт и населенный пункт Дунаэльхаза.

В боях с 10 по 13 ноября на территории Венгрии наши войска взяли в плен 3600 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 13 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 7700 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 13 ноября наши войска подбили и уничтожили 18 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 11 самолет противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 НОЯБРЯ

В течение 15 ноября в Венгрии наши войска с боем овладели городом и железнодорожной станцией Ясберень, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Седеркень, Керем, Эмед, Харшани, Вата, Абрань, Дорманд, Атань, Ердетеlek, Хевеш, Боционад, Тарнаерш, Ясдожа, Якохалма, Яс-Дьяди, То-Алмаш, Тапиосече, Кока, Тапиошюли, Тапиошап, Менде и железнодорожные станции Эмед, Хевеш, Бажомайор, Ердетеlek, Ясдожа, Тарнаерш, Тапиосече, Барлаг, Менде.

Болгарские войска, действуя против немцев совместно с югославскими войсками, с боем овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Скопле.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 14 ноября наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 НОЯБРЯ

В течение 16 ноября в Венгрии наши войска с боями овладели городом и железнодорожной станцией Ясароксаллаш, узловой железнодорожной станцией Вамошьдьерк, а также заняли более 30 населенных пунктов, в том числе Тисса-Ладани, Такта-Сада, Онод, Малыи, Киш-Дьор, Боршод-Гест, Тард, Тарнабод, Зарапак, Пуста-Моноштор, Дани и железнодорожные станции Мезенъэк, Пуста-Моноштор, Дьюмо.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 15 ноября наши войска подбили и уничтожили 10 немецких танков.

В Венгрии наши войска в результате ожесточенных боев овладели важным опорным пунктом обороны противника городом Ясароксаллаш. Немцы, защищая этот город, бросили на поддержку своей пехоты значительное число танков и самоходных орудий. Наши гвардейские стрелковые части, действуя при поддержке артиллерии и танков, сломили сопротивление противника и ворвались в Ясароксаллаш. К исходу дня наши войска овладели городом.

Развивая успех, части Н-ского соединения выбили гитлеровцев из уз-ловой железнодорожной станции Вамошьдьерк, на магистрали Будапешт—Мишкольц. Захвачено несколько железнодорожных эшелонов и складов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

На другом участке противник стремился отбросить наши войска и восстановить свое положение, предпринимая несколько контратак.

Советские части отбили вражеские контратаки и уничтожили свыше 600 немецких солдат и офицеров. Захвачены 3 самоходных орудия, 22 пу-

лемета, 2 радиостанции, 18 автомашин и обоз с боеприпасами.

В течение дня взято в плен более 500 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Юго-западнее города Остроленка крупный отряд противника, воспользовавшись туманом, пытался боем разведать наши позиции. Бойцы Н-ской части своевременно заметили приближающихся гитлеровцев и открыли по ним огонь из пулеметов и автоматов. Когда немцы залегли, их начали обстреливать советские минометчики. Противник поспешно отступил, оставил на поле боя свыше 100 трупов своих солдат и офицеров.

Северо-западнее Праги (предместье Варшавы) происходила артиллерийско-минометная перестрелка. На одном участке наши наблюдатели заметили, что на переднем крае обороны противника сосредотачивается пехота. Артиллеристы под командованием офицеров Ефимова и Вершковского, а также минометчики офицера Горунова обрушили огонь на скопление вражеской пехоты. Гитлеровцы понесли потери и были рассеяны.

Самолеты-торпедоносцы Краснознаменного Балтийского флота атаковали в Данцигском порту и торпедировали транспорт противника водоизмещением в 6 тысяч тонн. Немецкий транспорт затонул.

Пленный унтер офицер 1-й роты 19-го резервного полка, приданного 8-й венгерской пехотной дивизии, Янош Войчек рассказал: «Теперь многие венгры убедились в том, что в войне против Советского Союза они ничего не выигрывают, но проиграть могут очень многое. Недавно венгерское командование объявило, что каждый солдат, который уничтожит один советский танк, получит пять гектаров земли. Солдаты всячески высмеивали этот приказ. Даже офицеры называют этот приказ „глупым триюбом“».

Пленный солдат 5-й роты 43-го резервного полка Иштван Фабри заявил: «Поражения, которые терпят немецкие войска, окончательно убедили нас в том, что война для Германии проиграна. Солдаты нашего полка рассуждают так: „Красная Армия отбросила немецкие войска от Волги до Тиссы, от Кавказа до Будапешта и никто не мог ее остановить. Дальнейшее сопротивление приведет только к разрушению венгерских городов. За последние время участились факты дезертирства из венгерской армии. В Будапеште и других городах, немецкие военные суды группами приговаривают пойманых венгерских солдат к смертной казни через повешение“».

На одном участке фронта на сторону Красной Армии перешли лейтенант Ференц Сентеш и 11 солдат 2-й роты от отдельного батальона венгерской королевской кавалерийской дивизии. Они передали советским войскам исправную автомашину, 7 винтовок и ручной пулемет. Лейтенант Ференц Сентеш заявил: «Только человек, у которого повязка на глазах, не видит, что Германия катится в пропасть. Немцы хотят и нас потешить с собой, но мы не желаем погибать за Гитлера. Я предложил моим солдатам перейти на сторону русских. Они охотно согласились с этим предложением».

Делами ответим на доклад вождя

Ни одной задержки, ни одной аварии

В паровозном депо

В дежурке паровозного депо людно. Пришли свежие газеты. Доклад товарища Сталина читают вслух. Великий вождь выразил сокровенные желания нашего народа. Хочется поделиться с товарищами своими мыслями, и хотя до отхода паровозов на линию остаются считанные минуты, возникает митинг.

Слово берет Андрей Песков.

«Советский железнодорожный транспорт», — говорит товарищ Сталин, — выдержал нагрузку, с которой едва ли спрятался бы транспорт другой страны». Наш вождь и учитель никогда не забывает о нас, советских железнодорожниках. Высокая оценка нашей работы требует напряжения всех сил в деле помощи Красной Армии.

Сигнальный гудок возвещает об отправке паровозов на линию. Бригадиры принимают вахты. Пустеет дежурка.

Начальник депо тов. Васильев с теплотой отзыается о паровозниках.

Боевые машинисты у нас: Андрей Песков, Николай Кочетов, Федор Стрельцов, Василий Горшков, Константин Жуков и многие другие. Это они в числе многотысячной армии железнодорожников по мудрому заключению товарища Сталина «выдержали нагрузку». Паровозники совершили не один трудовой подвиг. В предоктябрьском соревновании они сэкономили 43 тонны топлива. Выполняя важнейшее государственное задание по хлебовозу, паровозники провели 12

тяжеловесных поездов. Андрей Песков — наш лучший машинист. Он был прав, когда говорил о том, что Сталин не забывает о нас. Советские железнодорожники платят ему тем же. С его именем они трудятся во имя победы, с его именем победят.

У путейцев

На собрание, посвященное докладу товарища Сталина, собрались рабочие, инженеры, дорожные мастера, путевые обходчики георгиевской дистанции пути. Их глубоко прочувствованные слова звучат, как клятва.

Прораб гражданских сооружений тов. Роговой начал свое выступление словами товарища Сталина.

«Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти». С какой радостью повторяем мы теперь эти слова. Наш вождь и полководец призывает нас помочь Красной Армии завершить разгром врага. Мы — строители гражданских сооружений берем на себя обязательство к первому января 1945 г. достроить два здания и гараж.

Выступивший на собрании дорожный мастер тов. Лютов призвал путейцев работать еще лучше, чтобы на дистанции поезда не имели бы ни одной задержки, чтобы не было ни одной аварии.

Советские железнодорожники помнят о своем долге перед Родиной и фронтом. Они выполняют его до конца.

А. Кин.

Колхозный дар фронту

16 ноября по улицам Георгиевска с ярко-красными знаменами проехала длинная колонна подвод, запряженных тройками и четверками лошадей.

Это в ответ на доклад великого Сталина члены сельхозартели им. Сталина вывезли в фонд победы 750 пудов хлеба. Значительная часть сданного хлеба поступила из личных запасов колхозников.

Всего колхоз сдал государству сверх плана свыше семи тысяч пудов хлеба.

С. Виткин.

Большие инициативы в труде

В докладе о XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции товарищ Сталин говорил о том, что самоотверженная работа всех советских людей проходила под знаменем — «все для фронта».

Неплохо потрудился и коллектив шиноремонтного завода в нынешнем году. Завод вышел в число передовых предприятий района. Митинг, посвященный докладу товарища Сталина от 6-го ноября на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся, проводит секретарь парторганизации тов. Бобров. Он призывает заводской коллектив продолжить социалистическое соревнование.

Товарищ Сталин, — говорит он, — высоко оценил нашу трудовую доблесть. В этой высокой

покале — награда за наш честный труд.

Рабочие и инженерно-технические работники завода, отвечая на призыв вождя, взяли на себя ряд обязательств. В основе их — досрочное выполнение к 5 декабря производственного плана 4 квартала, повышение производительности труда на 20 проц., полное устранение брака и аварий.

Освоение новых видов продукции издавна являлось традицией заводского коллектива. И на этот раз шиноремонтники проявили инициативу. Они взяли на себя обязательство освоить изготовление новых галош и к 5 декабря — ко Дню Стalinской Конституции выпустить первую партию в 50 пар.

А. Дарский.

РАБОТАТЬ В ТЫЛУ, КАК НА ФРОНТЕ

В цехах арматурного завода имени Ленина с огромным воодушевлением прошли митинги, посвященные докладу товарища Сталина.

Выступает Полина Бараккина — бригадир комсомольской молодежной бригады девушек-токарей. С большой теплотой говорил товарищ Сталин о беспримерных трудовых подвигах советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. И в выступлении молодой патриотки звучат слова благодарности товарищу Сталину за ласковое слово и отеческую заботу.

Моя бригада, — говорит Полина Бараккина, — в дни предоктябрьского соревнования выполнила производственное задание на 131 проц. Сейчас мы встаем на стахановскую вахту в честь исторического доклада вождя и обещаем но-октябрьский план выполнить на 140 проц.

Тов. Фомин работает в литеином цехе на формовке деталей. На поле брани познал он всю мерзость и коварство немецко-фашистской поганки, и когда ранение вывело его из строя бойцов, тов. Фомин не сложил оружия. В ответ на призыв вождя помочь фронту он дал обещание работать в тылу за двоих.

Арматурщики, продолжая предоктябрьское социалистическое соревнование, приняли обязательство к 25 декабря закончить выполнение годового производственного плана.

Коллектив арматурного завода сдержит свое слово.

Хлеб — оружие победы

Радостью полны наши сердца. Товарищ Сталин — великий вождь и мудрый полководец дал высокую оценку нашим усилиям в труде на помощь германской Красной Армии. Мы знаем, какое значение имеет хлеб в дни Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками. Хлеб это оружие — мощное оружие в борьбе с врагом. Мы куем это оружие и наш долг вволю снабдить им славных защитников Родины.

Собрание, посвященное докладу товарища Сталина, прошло в колхозе «Путь Ленина» с большим подъемом. В ответ на призыв вождя помочь Красной Армии добить немецкого зверя было решено вывезти в фонд победы 180 пудов зерна. Колхозники тт. И. Климов, В. Филатов, П. Таптук и другие из личных запасов внесли в этот же фонд по одному центнеру хлеба и призвали членов сельхозартели последовать их примеру.

Выступившие на собрании колхозники выразили желание всех членов сельхозартели продолжить предоктябрьское соревнование, с честью завершить все работы сельскохозяйственного года.

И. Мачин,

председатель колхоза «Путь Ленина».

Телеграммы из-за границы

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 16 ноября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Войска союзников продолжали наступление в районе Веерта (Голландия) и продвинулись вперед на 7000 ярдов.

В районе Эншвейлер-Ландорф (Лотарингия) отбиты контратаки противника. Войска союзников находятся в Морингене, Баронвейлере, Геблинге и достигли района Марселя.

Северо-восточнее Бакара после тяжелых боев освобожден Сент-Поль. Постоянный нахлам на противника вынуждает немцев медленно отступать юго-восточнее Брюсселя. В районе Бельфора войска союзников продвинулись на несколько миль в долине реки Ду.

Тяжелые бомбардировщики в сопровождении истребителей совершили налет на завод синтетического

горючего в Дортмунде. Вечером 15 ноября легкие бомбардировщики совершили налет на Берлин.

ЛОНДОН, 16 ноября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии части 8-й армии продолжают продвигаться севернее и западнее Форли. Севернее Форли передовые колонны союзников на широком фронте вышли к реке Монте. Западнее Форли союзники заняли Цетриньоне. Шоссе Флоренция — Форли целиком находится в руках союзников. В секторе 5-й армии продолжались активные действия патрулей.

14 ноября небольшие части союзников высадились на острове Мелос (Эгейское море). Противнику были нанесены потери, взяты пленные.

В связи с плохой погодой 15 ноября большая часть операции воздушных сил союзников была отменена.

МИТИНГ В НЬЮ-ЙОРКЕ В ОЗНАМЕНОВАНИЕ XI ГОДОВЩИНЫ УСТАНОВЛЕНИЯ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ США И СССР

НЬЮ-ЙОРК, 15 ноября. (ТАСС). В Медисон-Сквер Гарден, в Нью-Йорке, состоялся организованный национальным советом американо-советской дружбы митинг, посвященный XI годовщине установления дипломатических отношений между США

и СССР. С речью на митинге выступил исполняющий обязанности государственного секретаря США Стеттиниус. Участники митинга получили приветствия от ряда видных государственных военных и общественных деятелей США, от английского генерала Вильсона и других.

Бои в Югославии

БЕЛГРАД, 16 ноября. (ТАСС). Верховный штаб Народно-Освободительной армии сообщает, что в Черногории части Народно-Освободительной армии от Цетинье продолжают преследовать отступающие из Албании к Подгорицу немецкие части.

В Долмацин продолжаются ожесточенные бои в районе Книна.

Венгерский золотой запас вывезен в Германию

Париж, 13 ноября. (ТАСС). Как сообщает парижское радио, по полученным сведениям, венгерский золотой запас вывезен в Германию. В Германию вывозится также оборудование крупнейших промышленных предприятий Венгрии.

Румынский министр юстиции Патраскану о чистке

БУХАРЕСТ, 16 ноября. (ТАСС). Во всех газетах было опубликовано заявление министра юстиции Патраскану. В этом заявлении Патраскану указал, что основной задачей его министерства является немедленная чистка государственного аппарата. Она не ограничивается мелкими служащими, во распространяется на служащих, занимающих ответственные посты. Имеется достаточно доказательств того, заявил Патраскану, что найдутся противники чистки среди тех политических деятелей, которые сегодня поддерживают демократию и одновременно пытаются прикрыть гитлеровскую агентуру в Румынии — легионеры. Всё зависимости от того, из какого лагеря появятся противники чистки государственного аппарата, они потерпят поражение. Румыния гордится в заявлении Патраскану, может существовать свободно и независимо только как демократическая страна, в которой будут с корнем вырваны последние остатки гитлеризма.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 ноября с. г. в 6 часов вечера в помещении партийного кабинета будет проведен доклад на тему: «Артиллерия в современной войне».

Вход свободный.

За ответ. редактора Г. КОБЕЛЯЦКИЙ

ГЕОРГИЕВСКОЕ РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 4 ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ из материала заказчика на кузнецкие, слесарные, токарные и столярные изделия.

Адрес училища: Лермонтовская улица № 47.

МАСТЕРСКАЯ ОБЩЕСТВА СЛЕПЫХ (ул. Молотова № 41) ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ от организаций и частных лиц на пошивку одежду из давальческой мануфактуры. Доброта качественную вату и нитки мастерская ставит свои по утвержденным ценам.

И. Мачин,

председатель колхоза «Путь Ленина».

ЗАГОТОВКА ГЕОРГИЕВСКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ сдатчиков госпотребовочного картофеля, что согласно постановления СНК СССР от 9 июля с. г. сдача шиповника будет засчитываться в счет выполнения поставок картофеля. Шиповник можно сдавать по эквиваленту: 1 килограмм за 8 килограммов картофеля. Плоды шиповника принимаются сельскохозяйственным вида.

С 1-го декабря с. г. при георгиевском Райзо ОТКРЫВАЮТСЯ ДВУХМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ПЧЕЛОВОДОВ.

Желающие обучаться на курсах могут подавать заявления в Райзо, ул. Продольная 103.